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Herrn 

Präsidenten des Nationalrates 

Mag. Wolfgang Sobotka 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2023-0.501.885  

Die schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 15534/J-NR/2023 betreffend 

Ministeriumsaufträge für die Firmen der türkisen Ex-Minister, die die Abgeordneten zum 

Nationalrat Christian Hafenecker, MA, Kolleginnen und Kollegen am 5. Juli 2023 an mich 

richteten, darf ich anhand der mir vorliegenden Informationen wie folgt beantworten: 

Zu den Fragen 1 bis 12: 

➢ Welche Aufträge erhielt die „SK Management GmbH" in der laufenden 

Legislaturperiode von Ihrem Ressort bzw. nachgeordneten Dienststellen? 

a. Auf welche Höhe beliefen sich diese Aufträge? 

b. Gab es Ausschreibungen zu diesen Aufträgen und wenn ja, zu welchen? 

➢ Welche Aufträge erhielt die „AS2K Beteiligungs GmbH" in der laufenden 

Legislaturperiode von Ihrem Ressort bzw. nachgeordneten Dienststellen? 

a. Auf welche Höhe beliefen sich diese Aufträge? 

b. Gab es Ausschreibungen zu diesen Aufträgen und wenn ja, zu welchen? 

➢ Welche Aufträge erhielt die „HeldYn GARE GmbH" in der laufenden Legislaturperiode 

von Ihrem Ressort bzw. nachgeordneten Dienststellen? 

a. Auf welche Höhe beliefen sich diese Aufträge? 

b. Gab es Ausschreibungen zu diesen Aufträgen und wenn ja, zu welchen? 

➢ Welche Aufträge erhielt die Firma „SkinScreener" in der laufenden Legislaturperiode 

von Ihrem Ressort bzw. nachgeordneten Dienststellen? 

a. Auf welche Höhe beliefen sich diese Aufträge? 

b. Gab es Ausschreibungen zu diesen Aufträgen und wenn ja, zu welchen? 

➢ Welche Aufträge erhielt die Firma „Dream Security" in der laufenden Legislaturperiode 

von Ihrem Ressort bzw. nachgeordneten Dienststellen? 

a. Auf welche Höhe beliefen sich diese Aufträge? 
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b. Gab es Ausschreibungen zu diesen Aufträgen und wenn ja, zu welchen? 

➢ Welche Aufträge erhielt die „Gotthardt Healthgroup AG" in der laufenden 

Legislaturperiode von Ihrem Ressort bzw. nachgeordneten Dienststellen? 

a. Auf welche Höhe beliefen sich diese Aufträge? 

b. Gab es Ausschreibungen zu diesen Aufträgen und wenn ja, zu welchen? 

➢ Welche Aufträge erhielt die „Mountain-View Data GmbH" in der laufenden 

Legislaturperiode von Ihrem Ressort bzw. nachgeordneten Dienststellen? 

a. Auf welche Höhe beliefen sich diese Aufträge? 

b. Gab es Ausschreibungen zu diesen Aufträgen und wenn ja, zu welchen? 

➢ Welche Aufträge erhielt die Firma „hektar.com" in der laufenden Legislaturperiode 

von Ihrem Ressort bzw. nachgeordneten Dienststellen? 

a. Auf welche Höhe beliefen sich diese Aufträge? 

b. Gab es Ausschreibungen zu diesen Aufträgen und wenn ja, zu welchen? 

➢ Welche Aufträge erhielt die „e+ventures GmbH" in der laufenden Legislaturperiode 

von Ihrem Ressort bzw. nachgeordneten Dienststellen? 

a. Auf welche Höhe beliefen sich diese Aufträge? 

b. Gab es Ausschreibungen zu diesen Aufträgen und wenn ja, zu welchen? 

➢ Welche Aufträge erhielt die „MSCH Management GmbH" in der laufenden 

Legislaturperiode von Ihrem Ressort bzw. nachgeordneten Dienststellen? 

a. Auf welche Höhe beliefen sich diese Aufträge? 

b. Gab es Ausschreibungen zu diesen Aufträgen und wenn ja, zu welchen? 

➢ Welche Aufträge erhielt die „Cocoon Capital Advisory GmbH" in der laufenden 

Legislaturperiode von Ihrem Ressort bzw. nachgeordneten Dienststellen? 

a. Auf welche Höhe beliefen sich diese Aufträge? 

b. Gab es Ausschreibungen zu diesen Aufträgen und wenn ja, zu welchen? 

➢ Welche Aufträge erhielt die „Campaigning Bureau GmbH" in der laufenden 

Legislaturperiode von Ihrem Ressort bzw. nachgeordneten Dienststellen? 

a. Auf welche Höhe beliefen sich diese Aufträge? 

b. Gab es Ausschreibungen zu diesen Aufträgen und wenn ja, zu welchen? 

Seit dem Beginn der Legislaturperiode bis zum Stichtag des Einlangens der Anfrage 

wurden seitens des Bundesministeriums für Bildung, Wissenschaft und Forschung an 

folgende in den Fragestellungen genannte Unternehmen die nachstehend dargestellten 

Aufträge vergeben: 

Datum 

(Genehmigung 

der letzten 

Zahlung) 

Unternehmen Auftrag Vertragssumme 

in EUR (brutto) 

28.7.2020 

 

Campaigning Bureau 

Kampagnenberatungs GmbH 

Betreuung und Contentcreation für Facebook-

Kanal Wissensministerium Jänner bis Juni 2020 

inkl. Bewerbung Facebook-Präsenz, Pagelikes 

29.394,00 
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28.7.2020 

 

Campaigning Bureau 

Kampagnenberatungs GmbH 

Sommerschule 2020, Kommunikationskonzept, 

Social Media Präsenz, Kampagne zur 

Animierung der Studierenden, Eltern, 

Schülerinnen und Schüler 

50.402,40 

11.12.2020 

 

Campaigning Bureau 

Kampagnenberatungs GmbH 

Betreuung und Contentcreation für Facebook-

Kanal Wissensministerium Juli bis Dezember 

2020 inkl. Bewerbung Facebook-Präsenz, 

Pagelikes 

27.438,00 

8.3.2021 

 

Campaigning Bureau 

Kampagnenberatungs GmbH 

Adaption Videos Sommerschule, Überarbeitung 

von Content für das Projekt „Sommerschule“ 

594,00 

Gemäß den Bestimmungen des Bundesvergaberechts waren die gegenständlichen 

Beauftragungen nicht öffentlich auszuschreiben. Bezüglich Direktvergaben wird 

angemerkt, dass vor Beauftragung eine Prüfung erfolgt, ob das jeweils vorliegende 

Angebot angemessen und markt- bzw. branchenüblich ist. Dabei werden die bestehenden 

Marktkenntnisse aufgrund jahrelanger Erfahrung genutzt, Marktanalysen durchgeführt 

bzw. Gespräche mit diversen Anbietern geführt. 

Allfällige Beauftragungen des nachgeordneten Bereichs wären nur mit einem 

unvertretbaren Verwaltungsaufwand zu erheben; zudem hat das Bundesministerium für 

Bildung, Wissenschaft und Forschung auch keinen Einfluss darauf. 

Wien, 5. September 2023 

 

 

 

 

Ao. Univ.-Prof. Dr. Martin Polaschek 
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